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ATA DA 3ª REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO INTERCÂMARAS – GT ILHAS FLUVIAIS 

 

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e seis minutos, 
na sala  virtual através de videoconferência – via Microsoft Teams, teve início a 3ª Reunião do Grupo 
de Trabalho Intercâmaras  - GT Ilhas Fluviais. O Sr. Patrick Heimadam, coordenador do Grupo de 
Trabalho, iniciou o debate do item de pauta da reunião, conforme descrito a seguir.  

Participantes da 3ª Reunião do Grupo de Trabalho Intercâmaras - GT Ilhas Fluviais 

Daniela Costa (Prefeitura de Aimorés - CT-Flor), João Marcos (Incaper - CT-EI), Josemar Ramos 
(Ibama - CT-GRSA), Letícia Gomes (Flacso - CT-Flor), Lilian Zappulla (Fundação Renova), Maurício 
Kowarick (Fundação Renova), Patrick Hemaidam (Iema - CT-Flor), Rafael Pompermayer (Fundação 
Renova), Rildo Almeida De Paula (Fundação Renova) e Thais Cristina (Fundação Renova) 

1) Discussão do retorno do Parecer n. 00164/2021/CONJUR-MMA/CGU/AGU 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Discussão 

O Sr. Patrick Hemaidam, coordenador do GT Ilhas Fluviais, agradeceu a participação 
dos presentes, e em seguida, iniciou solicitando a apresentação de todos participantes 
e em seguida fez breve contextualização do objetivo da reunião. Destacou a 
importância do alinhamento das informações para a elaboração da resposta ao 
Parecer nº 00164/2021/CONJUR-MMA/CGU/AGU e Ofício Nº 37/2021/CIF/GABIN, que 
enfatiza os questionamentos feitos através do Despacho n. 
00132/2021/NMAF/SAP/PFMG/PGF/AGU. Apresentou a Nota Técnica Nº 3/2021/CT-
FLOR/GABIN, com ênfase na introdução e considerações finais.  O Sr. Josemar Ramos, 
representante do Ibama, compartilhou em tela e apresentou o Parecer nº 
00164/2021/CONJUR-MMA/CGU/AGU comentado, facilitando o destaque dos pontos  
de discussão, em especial na definição de estratégias para a devolutiva das 
informações requeridas, conforme abaixo: 

i) impactos técnicos administrativos da matéria e interligação para com o 
posicionamento jurídico; 

ii) estimativa, e se possível plena identificação, de quais são as ilhas fluviais 
situadas na área impactada; 

iii) estimativa da dimensão de APP correlacionada a ilhas fluviais;  

iv) estimativa de impacto no PG17 e PG40, a fim de aferir -se os níveis de 
repercussão ecológica e econômica nos Estados de Minas Gerais e Espírito 
Santo na área afeta ao impacto do desastre de Mariana. 
 

Após as discussões, esclarecimentos e alinhamentos entre os participantes, houve a 
leitura dos encaminhamentos finais.  

Encaminha
mento 

E-3-1 – Encaminhar a Nota Técnica para a Fundação Renova. Responsável: Letícia 
Gomes. Prazo: 20/08/2021. 

Encaminha
mento 

E-3-2 – Oficiar os estados de MG e ES sobre os critérios da dimensão de APP 
correlacionadas as ilhas fluviais (item iii do despacho supracitado) . Responsável: 
Coordenação do GT Ilhas Fluviais.  

Encaminha
mento 

E-3-3 – Oficiar o estado de MG para delegar membro representante do IEF para 
participar das discussões e compor o GT Ilhas Fluviais. Responsável: Coordenação do 
GT Ilhas Fluviais.  
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 Encaminha
mento 

E-3-4 – Fundação Renova detalhará a estimativa das ilhas fluviais situadas na área 
impactada conforme documentação já apresentada (item ii do despacho supracitado).  
Responsável: Coordenação do GT Ilhas Fluviais. Responsável: Rafael Pompermayer. 

Encaminha
mento 

E-3-5 – Oficiar a coordenação da CT-Flor quanto ao avanço das tratativas no GT Ilhas 
Fluviais. Responsável: Coordenação do GT Ilhas Fluviais.  

Encaminha
mento 

E-3-6 – Inclusão dos demais participantes do GT Ilhas no grupo de WhatsApp, 
facilitando os alinhamentos. Responsável: Coordenação do GT Ilhas Fluviais.  

Encaminha
mento 

E-3-7 – Após a elaboração das minutas de ofícios (encaminhamentos E -3-2 e E-3-3), 
serão encaminhadas para apreciação e envio pela coordenação da CT-Flor. 
Responsável: Coordenação do GT Ilhas Fluviais. 

Finalmente, o Sr. Patrick Hemaidam, agradeceu a presença de todos. A 3ª Reunião do Grupo de 
Trabalho Intercâmaras Ilhas Fluviais encerrou-se às quinze horas e trinta e nove minutos. 

 

 

Ata aprovada por todos os presentes na 7ª Reunião  do Grupo de Trabalho Intercâmaras Ilhas 
Fluviais, no dia 14 de Abril de 2022. 

 

 

 

 

 

 

Patrick Calatroni Hemaidam 

Coordenação do GT Intercâmaras Ilhas Fluviais  
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